高雄市立右昌國民中學九十七學年度第一學期第一次段考二年級理化科試題

二年　　班　座號　　　　姓名

（　）1.科學活動是一門追求　(A)真理　(B)善法　(C)美情　(D)聖心　的學問。
（　）2.已知自赤道經巴黎到北極的長度共107m，則地球的平均半徑最接近下列何值？　(A)6000　(B)6500　(C)7000　(D)7500  km。
（　）3.在地表體重60公斤重的人，登陸月球後，其質量為　(A)0　(B)10　(C)60　(D)360　公斤。
（　）4.大小兩量筒，底部半徑比2：1，今將等量的水倒入小量筒，得高36cm，改倒入大量筒後，其高應為　(A)1　(B)2　(C)4　(D)9  cm。
（　）5.某原子直徑長約10－8cm，約為1奈米的多少倍？　(A)0.1　(B)1　(C)10　(D)100。
（　）6.某生以尺測量書桌長，記為1.234m，今以同一尺測量手機長，恰為5cm，則應記為多少mm？　(A)1×101　(B)50　(C)50.0　(D)50.00。
（　）7.已校準的天平上，左盤有10克砝碼1個，2克砝碼1個，下方的騎碼落在第3格刻度線上，指針恰指向零位。則右盤待測物的質量為　(A)12.3克　(B)12.30克　(C)11.7克　(D)11.70克。 
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（　）8.某生使用有刻度的量筒測量水的體積，如右圖。其視線應為甲或乙，且測量值
比實際值大或小？　(A)甲，大　(B)乙，大　(C)甲，小　(D)乙，小。
（　）9.下列敘述：(甲)1度水就是1立方公尺的水　(乙)
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立方公尺＝1公升　(丙)1公升＝1000立方公分　(丁)1立方公分＝1公撮。錯誤的有　(A)0　(B)1　(C)2　(D)3　項。
（　）10.班上5位同學，分別使用最小刻度單位為1mm的直尺，測量同一課本長度，結果分別為25.86cm，26.04cm，36.00cm，26.22cm，25.88cm，則其平均值應記為　(A)26　(B)26.0　(C)26.00　(D)28.00　cm。
（　）11.添加酒精燈內的酒精時，除了需一大桶工業酒精外，尚需用到那一種儀器？　(A)量筒　(B)滴管　(C)漏斗　
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(D)試管。
（　）12.已知y和x存在某種關係，如右表，則其關係應為下列何者？　
(A)y＝1　(B)y＝x＋1　(C)y＝x2＋1　(D)y＝x2＋x＋1。
（　）13.上題中，若y＝10，則表中的「？」可能為　(A)3　(B)4　(C)5　(D)6。

（　）14.某四位數？０７９，可分別被3和11整除，則其千位數「？」應為　(A)1　(B)2　(C)5　(D)8。
（　）15.取6塊金屬圓柱，測其質量－體積，得右表資料。則此6塊金屬中，共有金屬種類　
	圓柱
	甲
	乙
	丙
	丁
	戊
	己

	質量m(g)
	2.7
	17.8
	8.1
	26.7
	5.4
	8.9

	體積V(cm3)
	1
	2
	3
	3
	2
	1


(A)1　(B)2　(C)3　(D)4　種。
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（　）16.承上題，改表為圖如右。今有另一金屬圓柱38.6g，2cm3，其落點應在圖中何區
（線）上？　(A)P　(B)M　(C)N　(D)R。
（　）17.游泳池長50m，寬10m，高2m，裝滿水時，水質量約為多少公斤？（已知水密度
為1g／cm3）　(A)103　(B)104　(C)105　(D)106。
（　）18.甲、乙兩物質量比3：1，密度比4：1，則體積比應為　(A)12：1　(B)3：4　(C)4：3　(D)1：12。
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（　）19.某生測量某液體密度，得右表數據，則空量筒質量m筒為　
(A)24　(B)26　(C)28　(D)30　克。
（　）20.承上題，液體密度為　(A)0.6　(B)0.8　(C)1.0　(D)1.2  g/cm3。
（　）21.承上題，表中的「？」值應為　(A)30　(B)35　(C)40　(D)45。

（　）22.承上題，若以m筒＋m液為橫座標，V液為縱座標，做圖。應得下列何者？　　
[image: image6.png]


(A)




　(B)




　(C)




　(D)





（　）23.承上題，操作此實驗，至少須用到下列那些器材？　(甲)試管　(乙)滴管　(丙)燒杯　(丁)蒸發皿　(戊)量筒(己)酒精燈　(庚)玻璃棒　(辛)天平。　(A)甲丙己　(B)丁戊辛　(C)乙丙辛　(D)乙戊辛。
（　）24.夏天時，旺仔冰店常噴水霧，乃因　(A)水滴蒸發時吸熱　(B)水滴凝結時吸熱　(C)水滴凝固時放熱　(D)水滴汽化時放熱。
（　）25.某物質熔點－8℃，沸點58℃。則在25℃時，該物質呈　(A)固態　(B)液態　(C)氣態　(D)液、氣態共存。
（　）26.承上題，該物質在下列何種溫度下，不會發生蒸發現象？　(A)－10℃　(B)25℃　(C)85℃　(D)以上皆會。
（　）27.黏土，有固定體積，無固定形狀，應屬於　(A)固態　(B)液態　(C)氣態　(D)液晶。
（　）28.舞台上，利用乾冰產生白煙效果，其原因是　(A)乾冰釋放冷氣　(B)乾冰直接熔化　(C)乾冰昇華，產生霧狀二氧化碳　(D)白煙是水蒸氣凝結的水滴。
（　）29.水凝固成冰，過程中　(A)溫度不變，體積變大　(B)質量不變，密度變大　(C)密度不變，體積變大　(D)體積不變，密度變大。
（　）30.1大氣壓下，4℃的水，若改變溫度，其體積將　(A)熱脹冷縮　(B)熱縮冷脹　(C)熱脹冷脹　(D)熱縮冷縮。
（　）31.在下列那一情況下，一定量的水，可以溶解最多的二氧化碳？　(A)高溫高壓　(B)高溫低壓　(C)低溫低壓　(D)低溫高壓。
（　）32.已知20℃時，100克水最多溶解硝酸鉀32克。今有48克硝酸鉀，欲在20℃時完全溶解，需加水　(A)50　(B)100　(C)150　(D)200　克。 

（　）33.承上題，分別將6克、8克、10克硝酸鉀投入25克水中，形成甲、乙、丙三燒杯，則其濃度大小關係為　

(A)甲＜乙＜丙　(B)甲＜乙＝丙　(C)甲＝乙＜丙　(D)甲＝乙＝丙。
（　）34.承上題，若將此三杯硝酸鉀水溶液混合，此時其濃度最接近　(A)22％　(B)24％　(C)26％　(D)28％。
（　）35.承上題，此混合液為　(A)飽和溶液　(B)未飽和溶液　(C)藍色　(D)混合時，燒杯溫度比室溫高。
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（　）36.承上題，在未混合前，若想增大丙燒杯的濃度，應　(A)提高溫度　(B)加速攪拌　(C)加入更多硝畯鉀　(D)加入更多水。
（　）37.水槽底部固定一燃燒中的蠟燭，今以廣口瓶自上往下罩住。如右圖，
則見燭火火焰　(A)變大　(B)不變　(C)變小　(D)以上皆非。
（　）38.承上題，當燭火熄滅後，廣口瓶內的水位將　(A)上升　(B)不變　(C)下降　(D)以上皆可能。
（　）39.實驗室製氧實驗中，若想得到更多的氧，需加入　(A)二氧化錳　(B)雙氧水　(C)鹽酸　(D)水。
（　）40.承上題，剛開始冒出的氣體不宜收集，原因是　(A)有毒　(B)有大量水蒸氣　(C)會爆炸　(D)含有空氣。
（　）41.承上題，若是氣體產生太快，雙氧水可能自薊頭漏斗上方噴出時，應　(A)以鐵夾夾緊橡皮導管　(B)將橡皮管移出水面　(C)自薊頭漏斗加水沖淡　(D)祈禱。
（　）42.承上題，收集氧氣的方法及集氣瓶的敘述：(甲)向上排氣法　(乙)排水集氣法　(丙)向下排氣法　(丁)瓶口朝上　(戊)瓶口朝下　正確的是　(A)甲丁　(B)乙丁　(C)丙戊　(D)乙戊。 

（　）43.下列敘述，何者正確？　(A)氫氣是密度最小的高貴氣體　(B)氮氣是空氣中含量最多的鈍氣　(C)人呼吸時，呼出的氣體以氮氣最多　(D)霓虹燈管內的氦氣在低壓放電時發出紅光。
（　）44.將(甲)鎂(乙)線香（含碳）(丙)硫三物種，置於燃燒匙點燃，再放入純氧集氣瓶中，則何者產生強烈白光？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)都會。
（　）45.承上題，燃燒產物溶於水，可使藍色石蕊試紙呈紅色者，共有　(A)0　(B)1　(C)2　(D)3　種。
（　）46.承上題，置入純氧中燃燒，比在空氣中劇烈的，共有　(A)0　(B)1　(C)2　(D)3　種。
（　）47.(甲)製造舞台煙霧效果　(乙)儲運冷凍魚蝦　(丙)乾粉滅火器　(丁)製造汽水　(戊)京都議定書　(己)水族箱補充二氧化碳。以上敘述與乾冰有關的是　(A)甲乙　(B)丙丁　(C)戊己　(D)甲丙。
（　）48.承上題，目的是增大光合作用效果的是　(A)丙　(B)丁　(C)戊　(D)己。
（　）49.三瓶沒有標籤的集氣瓶，分別裝入氧、氮、二氧化碳。下列那一組物質，可將其區別？(甲)鎂帶(乙)線香(丙)石灰水(丁)稀鹽酸(戊)石蕊　(A)甲乙　(B)乙丙　(C)丙丁　(D)丁戊。
（　）50.被後人尊稱「現代化學之父」者是　(A)萊尼茲　(B)普力士利　(C)道耳吞　(D)拉瓦節。
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